Kolo matematyczne.
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. Niech (aq,as,...,a,) bedzie dowolna permutacja zbioru {1,2,...,n}.
Wykazaé, ze liczba

(ay — 1)+ (ag — 2)* + ... + (an, — n)?
jest parzysta.
. Dane sa parami wzglednie pierwsze liczby p, ¢ i r. Czy réwnanie
4yl =2z"
ma rozwigzanie w liczbach naturalnych?

. Liczby catkowite a, b, ¢ sa takie, ze rOwniez sumy

a b ¢ b ¢ a

-—+-+—- oraz —+ -+ —

b ¢ a a b ¢
sa catkowite. Udowodnij, ze |a| = [b] = |¢].

. Dany jest trojkat ABC, w ktorym AB < BC < C'A. Punkty M i N
sa odpwiednio srodkami bokéow AB i BC. Punkty P i @) sa punktami
styczno$ci okregu wpisanego w trojkat ABC' odpowiednio z bokami AC
i BC'. Odcinki PQ i M N przecinaja si¢ w punkcie S. Wykaz, ze punkt
S lezy na dwusiecznej kata BAC.

. Na pewnym polu nieograniczonej szachownicy stoja cztery pionki. W
jednym kroku usuwamy pionek z wybranego pola P szachownicy, staw-
iajac jendoczesnie po jednym pionku na dwa pola, ktére sasiaduja z
gory i z prawej strony z polem P. Rozstrzygnij, czy mozna po skonc-
zonej liczbie krokéw doprowadzi¢ do sytuacji, w ktorej na kazdym polu
stoi co najwyzej jeden pionek.

. Liczby catkowite k, m,n spelniaja réwnanie

m_k2+m2
n k24 n?

oraz warunek: k% +m? 4+ n? jest liczbg pierwsza. Udowodnij, ze m = n.



